

COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA

Sen. Raúl de Jesús Elenes Angulo

Ciudad de México, a 21 de junio de 2024 Oficio: CPA/0621.0003/2024

SENADORA ANA LILIA RIVERA RIVERA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA SENADO DE LA REPÚBLICA PRESENTE

Estimada Senadora Rivera Rivera:

Respetuosamente hago propicia esta vía para saludarle y comunicarle que por instrucciones del senador Raúl de Jesús Elenes Angulo, presidente de esta Comisión de Pesca y Acuacultura, se le envía en archivo adjunto en formato Word, el **Informe Final de Actividades** de esta Comisión, correspondiente al tercer año de la LXV Legislatura, para lo cual, se le solicita de la manera más atenta, tenga a bien girar sus amables instrucciones a quien corresponda, para que dicho informe sea publicado en la Gaceta Parlamentaria y dado a conocer en el pleno durante la siguiente sesión del Senado de la Republica.

Es importante hacer mención, que esta Comisión se constituyó recientemente el pasado 17 de octubre de 2023.

Se adjunta el archivo electrónico correspondiente en disco compacto.

Sin otro particular, le agradezco sus finas atenciones y amables consideraciones.

ATENTAMENTE

DR. RICARDO URIAS SOTOMAYOR

SECRETARIO TECNICO
COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA

C.c.p. Senador Raúl de Jesús Elenes Angulo. Presidente de la Comisión de Pesca y Acuacultura.

COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA

INFORME FINAL DE ACTIVIDADES DEL TERCER AÑO

LXV LEGISLATURA

Ciudad de México, a 21 de junio de 2024.

CONTENIDO

PRESENTACIÓN	3
I. INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN	4
II. ASUNTOS TURNADOS	5
a.Iniciativas	5
b.Minutas	14
c.Puntos de acuerdo	19
d.Nombramientos	21
e.Instrumentos internacionales	21
III. ASUNTOS DICTAMINADOS	21
f. Iniciativas	21
g.Minutas	24
h.Puntos de acuerdo	26
i. Nombramientos	27
j. Instrumentos internacionales	27
IV. REUNIONES DE TRABAJO	28

PRESENTACIÓN

Se presenta el informe final de las actividades realizadas por parte de esta Comisión de Pesca y Acuacultura durante el tercer año de ejercicio de la LXV Legislatura del Senado de la República, en donde se destacan las actividades más relevantes.

Esta Comisión se constituyó recientemente por acuerdo de la Junta de Coordinación Política del Senado de la República en su LXV Legislatura, celebrado el 17 de octubre de 2023, la cual tiene por objeto el análisis, estudio y dictaminación de los asuntos e iniciativas encaminadas a obtener un aprovechamiento adecuado y sustentable de los recursos pesqueros y acuícolas en el mar patrimonial, así como en las aguas interiores de nuestro país, así como buscar contribuir al cabal cumplimiento del artículo 4o. de nuestra Constitución y que el Estado pueda garantizar que toda persona tenga derecho a la alimentación nutritiva, suficiente y de calidad.

Es importante hacer mención, que esta Comisión ya había operado en el Senado de la República en las LXII y LXIII Legislaturas y dejó de operar durante la LXIV y los dos primeros años de la LXV Legislatura, por lo que en estos dos últimos períodos que se citan, los asuntos legislativos en materia de pesca y acuacultura fueron atendidos a través de la Comisión de Agricultura, Ganadería, Pesca y Desarrollo Rural.

La Comisión de Pesca y Acuacultura inició sus operaciones en el tercer año de la LXV Legislatura a partir del 24 de octubre de 2023, con la atención de una importante carga de trabajo, entre lo que se incluye la instalación de la Comisión, la elaboración y aprobación del programa de trabajo, así como el análisis y dictaminación de diversas iniciativas, minutas y proposiciones de puntos de acuerdo, que le fueron turnados por la Mesa Directiva del Senado de la República.

En este contexto de atención a los asuntos legislativos en la materia, a la Comisión le fue notificado que el 25 de abril de 2024, se suscribió el "Acuerdo de la Junta de

Coordinación Política por el que se extinguen 27 comisiones ordinarias no previstas en la Ley Orgánica, así como las comisiones especiales y los grupos de trabajo constituidos en la XLIV y LXV Legislatura de la Cámara de Senadores del Congreso de la Unión", entre las que se incluye a la Comisión de Pesca y Acuacultura, en su calidad de comisión ordinaria no prevista en la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos.

En este marco, es importante citar lo establecido en la fracción I del artículo 17 de la Ley General de Pesca y Acuacultura Sustentables, que dice: "El Estado Mexicano reconoce que la pesca y la acuacultura son actividades que fortalecen la soberanía alimentaria y territorial de la nación, que son asuntos de seguridad nacional y son prioridad para la planeación nacional del desarrollo y la gestión integral de los recursos pesqueros y acuícolas", por lo que dada la importancia que representa este sector de la economía nacional dedicado a la producción de alimentos, empleos, derrama económica y divisas, se considera de suma importancia se reestablezca en el Senado de la República, la operación de la Comisión de Pesca y Acuacultura, a efecto de que se atiendan diligentemente los asuntos legislativos en la materia, en beneficio de la sociedad mexicana.

I. INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN

Legisladora/Legislador	Grupo	Cargo	Fecha de	Fecha de
	parlamentario		alta	baja
Sen. Raúl de Jesús	Morena	Presidente		
Elenes Angulo				
Sen. Guadalupe	PAN	Secretaria		
Saldaña Cisneros				
Sen. Gloria Elizabeth	MC	Secretaria		
Núñez Sánchez				

Sen. Nancy	Morena	Integrante		
Guadalupe Sánchez				
Arredondo				
Sen. Arturo Bours	Morena	Integrante	24/10/2023	
Griffith				
Sen. Ricardo	Morena	Integrante		
Velázquez Meza				
Sen. Ovidio Salvador	Morena	Integrante		29/02/2024
Peralta Suárez				
Sen. Mayuli Latifa	PAN	Integrante		
Martínez Simón				
Sen. Mario Zamora	PRI	Integrante		
Gastélum				
Sen. Jorge Carlos	PVEM	Integrante		
Ramírez Marín				
Sen. Christian	PRD	Integrante	14/02/2024	10/06/2024
Gregorio Díaz				
Carrasco				
Sen. Judith Fabiola	Morena	Integrante	21/03/2024	10/06/2024
Vázquez Saut				

II. ASUNTOS TURNADOS

a.Iniciativas

Núm.	Fecha de	Iniciativa	Promovente(s)	Grupo
	recepción			parlamentario
1	15/11/2023	Iniciativa con proyecto de	Senadoras y	PRI
		decreto por el que se	Senadores	

		reforma el artículo 20,	Mario Zamora	
		fracción XV y se adiciona	Gastélum,	
		la fracción XVI de la Ley	Manuel Añorve	
		General de Pesca y	Baños, Claudia	
		Acuacultura Sustentables.	Edith Anaya	
		Se turna a las Comisiones	Mota, Sylvana	
		Unidas de Pesca y	Beltrones	
		Acuacultura; y de Estudios	Sánchez y	
		Legislativos Segunda,	Ángel García	
		para su análisis y	Yáñez	
		dictamen		
2	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Raúl de	Morena
		decreto por el que se	Jesús Elenes	
		reforma el artículo 125 de	Angulo	
		la Ley General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		presentada el 06 de junio		
		de 2023, y turnada a las		
		Comisiones Unidas de		
		Agricultura, Ganadería y		
		Desarrollo Rural; y de		
		Estudios Legislativos.		
		Exp. 23828 LXV. Para		
		quedar en las Comisiones		
		Unidas de Pesca y		
		Acuacultura; y de Estudios		
		Legislativos, para su		
		análisis y dictamen		
3	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Raúl de	Morena
		decreto por el que se	Jesús Elenes	
		reforman y adicionan los	Angulo	

		artículos 49 y 51 de la Ley		
		General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		presentada el 06 de junio		
		de 2023, y turnada a las		
		Comisiones Unidas de		
		Agricultura, Ganadería y		
		Desarrollo Rural; y de		
		Estudios Legislativos.		
		Exp. 23825 LXV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		para su análisis y		
		dictamen		
4	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen Raúl de	Morena
	00/12/2020			Worcha
	00/12/2020	decreto por el que se	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41 fracción II y V; artículo 64	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41 fracción II y V; artículo 64 párrafo primero y segundo	Jesús Elenes	Worcha
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41 fracción II y V; artículo 64 párrafo primero y segundo de la Ley General de	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41 fracción II y V; artículo 64 párrafo primero y segundo de la Ley General de Pesca y Acuacultura	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41 fracción II y V; artículo 64 párrafo primero y segundo de la Ley General de Pesca y Acuacultura Sustentables, presentada	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41 fracción II y V; artículo 64 párrafo primero y segundo de la Ley General de Pesca y Acuacultura	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41 fracción II y V; artículo 64 párrafo primero y segundo de la Ley General de Pesca y Acuacultura Sustentables, presentada el 06 de junio de 2023, y	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41 fracción II y V; artículo 64 párrafo primero y segundo de la Ley General de Pesca y Acuacultura Sustentables, presentada el 06 de junio de 2023, y turnada a las Comisiones	Jesús Elenes	Wordia
	00/12/2020	decreto por el que se reforman y adicionan los artículos 4, fracción III y fracción XXXII; artículo 41 fracción II y V; artículo 64 párrafo primero y segundo de la Ley General de Pesca y Acuacultura Sustentables, presentada el 06 de junio de 2023, y turnada a las Comisiones Unidas de Agricultura,	Jesús Elenes	Wordia

	T	T	T	
		Legislativos. Exp. 23826		
		LXV. Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		para su análisis y		
		dictamen		
5	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Gloria	MC
		decreto por el que se	Elizabeth	
		adicionan las fracciones IV	Núñez	
		Quater y XXXII Bis al	Sánchez	
		artículo 4o. de Ley		
		General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		presentada el 02 de		
		febrero de 2023, y turnada		
		a las Comisiones Unidas		
		de Agricultura, Ganadería		
		y Desarrollo Rural; y de		
		Estudios Legislativos.		
		Exp. 21925 LXV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		para su análisis y		
		dictamen.		
6	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Gloria	MC
		decreto por el que se	Elizabeth	
		reforma el artículo 35	Núñez	
		fracción XXI de la Ley	Sánchez	

		Orgánica de la		
		Administración Pública		
		Federal, y se reforma y		
		adiciona el artículo 4o. de		
		Ley General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		presentada el 30 de		
		noviembre de 2022, y		
		turnada a las Comisiones		
		Unidas de Agricultura,		
		Ganadería y Desarrollo		
		Rural; y de Estudios		
		Legislativos, Primera. Exp.		
		21498 LXV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		Primera, para su análisis y		
		dictamen.		
7	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Gloria	MC
		decreto por el que se	Elizabeth	
		reforma el artículo 2o.	Núñez	
		fracción V de la Ley	Sánchez	
		General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		presentada el 30 de		
		noviembre de 2022, y		
		turnada a las Comisiones		
		Unidas de Agricultura,		
		Ganadería y Desarrollo		

		Rural; y de Estudios		
		Legislativos, primera. Exp.		
		21499 LXV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		Primera, para su análisis y		
		dictamen.		
8	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Raúl de	Morena
		decreto por el que se	Jesús Elenes	
		reforman y adicionan	Angulo	
		diversas disposiciones de		
		la Ley General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		presentada el 24 de		
		agosto de 2022, y turnada		
		a las Comisiones Unidas		
		de Agricultura, Ganadería		
		y Desarrollo Rural; y de		
		Estudios Legislativos,		
		primera. Exp. 20379 LXV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		Primera, para su análisis y		
		dictamen.		
9	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Óscar	Morena
		decreto por el que se	Eduardo	
		reforman diversas		

		disposiciones de la Ley	Ramírez	
		General de Pesca y	Aguilar	
		Acuacultura Sustentables,		
		en materia de planes de		
		manejo acuícola y		
		pesquero, presentada el		
		17 de noviembre de 2021,		
		y turnada a las		
		Comisiones Unidas de		
		Agricultura, Ganadería y		
		Desarrollo Rural; y de		
		Estudios Legislativos.		
		Exp. 16541 LXV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		para su análisis y		
		dictamen		
10	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Gabriela	PVEM
		decreto por el que se	Benavides	
		reforma y adiciona el	Cobos	
		párrafo XXIII del artículo 4		
		y el artículo 68 de la Ley		
		General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentable,		
		presentada el 13 de		
		septiembre de 2021 y		
		turnada a las Comisiones		
		Unidas de Agricultura,		
		Ganadería y Desarrollo		

		Rural; y de Estudios		
		Legislativos, primera. Exp.		
		15955 LXV. Para quedar		
		en las Comisiones Unidas		
		de Pesca y Acuacultura; y		
		de Estudios Legislativos,		
		Primera, para su análisis y		
		dictamen.		
11	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Ricardo	Morena
		decreto por el que se	Velázquez	
		adiciona la fracción XVII al	Meza	
		artículo17 de la Ley		
		General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentable,		
		presentada el 29 de abril		
		de 2021 y turnada a las		
		Comisiones Unidas de		
		Agricultura, Ganadería y		
		Desarrollo Rural; y de		
		Estudios Legislativos,		
		Segunda. Exp. 13725		
		LXIV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		Segunda, para su análisis		
		y dictamen.		
12	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Raúl	PVEM
		decreto por el que se	Bolaños Cacho	
		reforman y adicionan	Cue	

	diversas disposiciones de		
	·		
	,		
	•		
	•		
	_		
	-		
	•		
	•		
	_		
	y dictamen.		
06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Senadora	PAN
	reforman y adicionan	Guadalupe	
	diversas disposiciones de	Saldaña	
	la Ley General de Pesca y	Cisneros	
	Acuacultura Sustentables,		
	presentada el 13 de		
	febrero de 2020 y turnada		
	a las Comisiones Unidas		
	de Agricultura, Ganadería		
	y Desarrollo Rural; y de		
	Estudios Legislativos.		
	Exp. 6553 LXIV, para su		
	análisis y dictamen Para		
	06/12/2023	Comisiones Unidas de Pesca y Acuacultura; y de Estudios Legislativos, Segunda, para su análisis y dictamen. O6/12/2023 Iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General de Pesca y Acuacultura Sustentables, presentada el 13 de febrero de 2020 y turnada a las Comisiones Unidas de Agricultura, Ganadería y Desarrollo Rural; y de Estudios Legislativos. Exp. 6553 LXIV, para su	la Ley General de Pesca y Acuacultura Sustentables, presentada el 11 de noviembre de 2020 y turnada a las Comisiones Unidas de Agricultura, Ganadería y Desarrollo Rural; y de Estudios Legislativos, Segunda. Exp. 12231 LXIV. Para quedar en las Comisiones Unidas de Pesca y Acuacultura; y de Estudios Legislativos, Segunda, para su análisis y dictamen. 06/12/2023 Iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General de Pesca y Acuacultura Sustentables, presentada el 13 de febrero de 2020 y turnada a las Comisiones Unidas de Agricultura, Ganadería y Desarrollo Rural; y de Estudios Legislativos. Exp. 6553 LXIV, para su

		quedar en las Comisiones		
		Unidas de Pesca y		
		Acuacultura; y de Estudios		
		Legislativos, para su		
		análisis y dictamen.		
14	03/04/2024	Iniciativa con proyecto de	Sen. Raúl de	Morena
		decreto por el que se	Jesús Elenes	
		reforma el artículo 125 de	Angulo	
		la Ley General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		presentada el 2 de abril de		
		2024. Se turnó a la		
		Comisión de Pesca y		
		Acuacultura; y de Estudios		
		Legislativos, para su		
		análisis y dictamen.		

b.Minutas

Núm.	Fecha de	Minuta	Promovente	Grupo
	recepción			parlamentario
1	04/12/2023	Minuta con proyecto de	Diputada	PRI
		decreto por el que se	Paloma	
		reforma la fracción II del	Sánchez	
		artículo 135 de la Ley	Ramos	
		General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		turnada a las Comisiones		
		Unidas de Pesca y		
		Acuacultura; y de Estudios		
		Legislativos. Exp. 7765,		

		para su análisis y		
		dictamen.		
2	06/12/2023	Minuta con proyecto de		
		decreto por el que se		
		adicionan una fracción		
		XXXI al artículo 132 de la		
		Ley General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		recibida el 22 de marzo de		
		2023 y turnada a las		
		Comisiones Unidas de		
		Agricultura, Ganadería y		
		Desarrollo Rural; y de		
		Estudios Legislativos,		
		Segunda. Exp. 22393		
		LXV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos		
		Segunda, para su análisis		
		y dictamen.		
3	06/12/2023	Minuta con proyecto de	Diputado	
		decreto por el que se	Jesús Alberto	
		reforma el segundo	Velázquez	
		párrafo del artículo 83 de	Flores	
		la Ley General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		recibida el 12 de		
		septiembre de 2023 t		
		turnada a las Comisiones		

		Unidas de Agricultura,	
		Ganadería y Desarrollo	
		Rural; y de Estudios	
		Legislativos. Exp. 25414	
		LXV.	
		Para quedar en las	
		Comisiones Unidas de	
		Pesca y Acuacultura; y de	
		Estudios Legislativos	
		Segunda, para su análisis	
		y dictamen.	
4	06/12/2023	Minuta con proyecto de	
		decreto por el que se	
		reforma y adicionan	
		diversas disposiciones de	
		la Ley General de Pesca y	
		Acuacultura Sustentables,	
		recibidas el 14 de marzo	
		de 2023 y turnado a las	
		Comisiones Unidas de	
		Agricultura, Ganadería y	
		Desarrollo Rural; y de	
		Estudios Legislativos,	
		segunda, con opinión de la	
		Comisión para la igualdad	
		de Género. Exp. 22311	
		LXV.	
		Para quedar en las	
		Comisiones Unidas de	
		Pesca y Acuacultura; y de	
		Estudios Legislativos	

		Segunda, para su análisis		
		y dictamen, con opinión de		
		la Comisión para la		
		Igualdad de Género.		
5	06/12/2023	Minuta con proyecto de		
		decreto por el que se		
		reforma el artículo 51 de la		
		Ley General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		recibida el 11 de febrero		
		de 2021 y turnada a las		
		Comisiones Unidas de		
		Agricultura, Ganadería y		
		Desarrollo Rural; y de		
		Estudios Legislativos,		
		Primera. Exp. 12876 LXV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos		
		Primera, para su análisis y		
		dictamen.		
6	06/12/2023	Minuta con proyecto de	Diputado	Morena
		decreto por el que se	Maximiliano	
		reforma la fracción XV del	Ruiz Arias	
		artículo 2° de la Ley		
		General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables,		
		recibida el 28 de		
		noviembre de 2019 y		
		turnada a las Comisiones		

		Unidas de Agricultura,		
		Ganadería y Desarrollo		
		Rural; y de Estudios		
		Legislativos. Exp. 5850		
		LXIV.		
		Para quedar en las		
		Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		para su análisis y		
		dictamen.		
7	06/02/2024	Minuta con proyecto de		
		decreto por el que se		
		reforma el párrafo		
		segundo del artículo 68 y		
		la fracción VII del artículo		
		132 de la Ley General de		
		Pesca y Acuacultura		
		Sustentables. Turnada a		
		las Comisiones Unidas de		
		Pesca y Acuacultura; y de		
		Estudios Legislativos,		
		Primera, para su análisis y		
		dictamen		
8	06/02/2024	Minuta con proyecto de	Diputada	Morena
		decreto por el que se	Claudia Tello	
		reforma la fracción XXXIII	Espinosa	
		del artículo 8o. de la Ley		
		General de Pesca y		
		Acuacultura Sustentables.		
		Turnada a las Comisiones		

Unidas de Pesca y
Acuacultura; y de Estudios
Legislativos, Segunda,
para su análisis y
dictamen.

c.Puntos de acuerdo

Núm.	Fecha de	Punto de acuerdo	Promovente	Grupo
	recepción			parlamentario
1	08/02/2024	Proposición con punto de	Senadora	Morena
		Acuerdo por el que se	Nancy	
		exhorta a la Comisión	Guadalupe	
		Federal de Competencia	Sánchez	
		Económica a investigar y	Arredondo	
		combatir las prácticas		
		monopólicas,		
		concentraciones, excesos		
		en la proporcionalidad de		
		concesiones y demás		
		actos contrarios a la libre		
		concurrencia, que afecta		
		los equilibrios entre los		
		agentes económicos, en		
		detrimento de		
		cooperativas ribereñas		
		pesqueras en Baja		
		California.		
2	14/02/2024	Proposición con punto de	Sen. Cecilia	PRI
		Acuerdo, mediante el cual	Margarita	

		se exhorta a los titulares	Sánchez	
		de la Comisión Nacional	García	
		de Acuacultura y Pesca y		
		del Instituto de Pesca y		
		Acuacultura del Estado de		
		Campeche para que, a la		
		brevedad se gestionen y		
		entreguen los apoyos		
		económicos por veda a		
		pescadores del estado		
3	26/03/2024	Proposición con punto de	Sen. Cecilia	PRI
		acuerdo por el que se	Margarita	
		exhorta al titular de la	Sánchez	
		Secretaría de Agricultura y	García	
		Desarrollo Rural para que		
		informe a esta Soberanía		
		sobre los resultados de la		
		implementación del		
		programa piloto		
		Sembrando Vida en el		
		Mar.		
4	26/04/2924	Proposición con punto de	Sen. María	PAN
		acuerdo por el que se	Guadalupe	
		exhorta al Presidente de la	Saldaña	
		República a que ejerza su	Cisneros	
		facultad constitucional		
		reglamentaria y expida		
		antes de concluir su		
		periodo sexenal de		
		gobierno, los reglamentos		
		de la Ley General de		

Pesca y Acuacultura
Sustentables y de la Ley
de Infraestructura de la
Calidad. Exp. 27158 LXV

d.Nombramientos

No se presentaron.

e.Instrumentos internacionales

No se presentaron.

III. ASUNTOS DICTAMINADOS

f. Iniciativas

Núm.	Fecha de	Iniciativa	Promovente(s)	Grupo	Fecha de
	recepción			parlame	aprobación
				ntario	por la
					Comisión
1	15/11/2023	Iniciativa con proyecto de	Senadoras y	PRI	25/04/2024
		decreto por el que se	Senadores		
		reforma el artículo 20,	Mario Zamora		
		fracción XV y se adiciona	Gastélum,		
		la fracción XVI de la Ley	Manuel Añorve		
		General de Pesca y	Baños, Claudia		
		Acuacultura	Edith Anaya		
		Sustentables. Se turna a	Mota, Sylvana		
		las Comisiones Unidas	Beltrones		
		de Pesca y Acuacultura;	Sánchez y		
		y de Estudios			

		Legislativos Segunda,	Ángel García		
		para su análisis y	Yáñez		
		dictamen			
2	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Raúl de	Morena	25/04/2024
		decreto por el que se	Jesús Elenes		
		reforman y adicionan los	Angulo		
		artículos 4, fracción III y			
		fracción XXXII; artículo			
		41 fracción II y V; artículo			
		64 párrafo primero y			
		segundo de la Ley			
		General de Pesca y			
		Acuacultura			
		Sustentables,			
		presentada el 06 de junio			
		de 2023, y turnada a las			
		Comisiones Unidas de			
		Agricultura, Ganadería y			
		Desarrollo Rural; y de			
		Estudios Legislativos.			
		Exp. 23826 LXV. Para			
		quedar en las			
		Comisiones Unidas de			
		Pesca y Acuacultura; y			
		de Estudios Legislativos,			
		para su análisis y			
		dictamen			
3	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Gloria	MC	25/04/2024
		decreto por el que se	Elizabeth		
		adicionan las fracciones	Núñez		
		IV Quater y XXXII Bis al	Sánchez		

		artículo 4o. de Ley			
		General de Pesca y			
		Acuacultura			
		Sustentables,			
		presentada el 02 de			
		febrero de 2023, y			
		turnada a las Comisiones			
		Unidas de Agricultura,			
		Ganadería y Desarrollo			
		Rural; y de Estudios			
		Legislativos. Exp. 21925			
		LXV.			
		Para quedar en las			
		Comisiones Unidas de			
		Pesca y Acuacultura; y			
		de Estudios Legislativos,			
		para su análisis y			
		dictamen.			
4	06/12/2023	Iniciativa con proyecto de	Sen. Gloria	MC	25/04/2024
		decreto por el que se	Elizabeth		
		reforma el artículo 2o.	Núñez		
		fracción V de la Ley	Sánchez		
		General de Pesca y			
		Acuacultura			
		Sustentables,			
		presentada el 30 de			
		noviembre de 2022, y			
		turnada a las Comisiones			
		Unidas de Agricultura,			
		Ganadería y Desarrollo			
		Rural; y de Estudios			

		Legislativos, primera.			
		Exp. 21499 LXV.			
		Para quedar en las			
		Comisiones Unidas de			
		Pesca y Acuacultura; y			
		de Estudios Legislativos,			
		Primera, para su análisis			
		y dictamen.			
5	03/04/2024	Iniciativa con proyecto de	Sen. Raúl de	Morena	25/04/2024
		decreto por el que se	Jesús Elenes		
		reforma el artículo 125	Angulo		
		de la Ley General de			
		Pesca y Acuacultura			
		Sustentables,			
		presentada el 2 de abril			
		de 2024. Se turnó a la			
		Comisión de Pesca y			
		Acuacultura; y de			
		Estudios Legislativos,			
		para su análisis y			
		dictamen.			

g.Minutas

Núm.	Fecha de	Minuta	Promovente	Grupo	Fecha de
	recepción			parlamentario	aprobación
					por la
					Comisión
1	06/12/2023	Minuta con proyecto de	Diputado		25/04/2024
		decreto por el que se	Jesús		
		reforma el segundo	Alberto		

		párrafo del artículo 83 de	Velázquez		
		la Ley General de Pesca	Flores		
		y Acuacultura			
		Sustentables, recibida el			
		12 de septiembre de			
		2023 t turnada a las			
		Comisiones Unidas de			
		Agricultura, Ganadería y			
		Desarrollo Rural; y de			
		Estudios Legislativos.			
		Exp. 25414 LXV.			
		Para quedar en las			
		Comisiones Unidas de			
		Pesca y Acuacultura; y			
		de Estudios Legislativos			
		Segunda, para su			
		análisis y dictamen.			
6	06/12/2023	Minuta con proyecto de	Diputado	Morena	25/04/2024
		decreto por el que se	Maximiliano		
		reforma la fracción XV	Ruiz Arias		
		del artículo 2° de la Ley			
		General de Pesca y			
		Acuacultura			
		Sustentables, recibida el			
		28 de noviembre de 2019			
		y turnada a las			
		Comisiones Unidas de			
		Agricultura, Ganadería y			
		Desarrollo Rural; y de			
		Estudios Legislativos.			
		Exp. 5850 LXIV.			

		Para quedar en las Comisiones Unidas de Pesca y Acuacultura; y de Estudios Legislativos, para su análisis y		
		dictamen.		
3	06/02/2024	Minuta con proyecto de	Diputada	25/04/2024
		decreto por el que se	Claudia	
		reforma la fracción	Tello	
		XXXIII del artículo 8o. de	Espinosa	
		la Ley General de Pesca		
		y Acuacultura		
		Sustentables. Turnada a		
		las Comisiones Unidas		
		de Pesca y Acuacultura;		
		y de Estudios		
		Legislativos, Segunda,		
		para su análisis y		
		dictamen.		

h.Puntos de acuerdo

Núm.	Fecha	de	Punto de acuerdo	Promovente	Grupo	Fecha	de
	recepció	ón			parlamentario	aprobac	ión
						por	la
						Comisió	n
1	08/02/20	024	Proposición con punto de	Senadora	Morena	25/04/20	024
			Acuerdo por el que se	Nancy			
			exhorta a la Comisión	Guadalupe			
			Federal de Competencia	Sánchez			
			Económica a investigar y	Arredondo			

		combatir las prácticas			
		monopólicas,			
		concentraciones, excesos			
		en la proporcionalidad de			
		concesiones y demás			
		actos contrarios a la libre			
		concurrencia, que afecta			
		los equilibrios entre los			
		agentes económicos, en			
		detrimento de			
		cooperativas ribereñas			
		pesqueras en Baja			
		California.			
2	14/02/2024	Proposición con punto de	Sen. Cecilia	PRI	25/04/2024
		Acuerdo, mediante el cual	Margarita		
		se exhorta a los titulares	Sánchez		
		de la Comisión Nacional	García		
		de Acuacultura y Pesca y			
		del Instituto de Pesca y			
		Acuacultura del Estado de			
		Campeche para que, a la			
		brevedad se gestionen y			
		entreguen los apoyos			
		económicos por veda a			
		pescadores del estado			

i. Nombramientos

No se presentaron.

j. Instrumentos internacionales

No se presentaron.

IV. REUNIONES DE TRABAJO.

Desde el 24 de octubre de 2023 a la fecha, la Comisión ha celebrado las siguientes reuniones de trabajo:

Fecha	Representante(s)	Institución/Organización		
24/11/2023	Mtro. Enrique Arturo	Instituto Nacional de Pesca y		
	Bermúdez Rodríguez,	Acuacultura (INAPESCA) hoy Instituto		
		Mexicano de Investigación en Pesca y		
		Acuacultura Sustentables (IMIPAS)		
Objetivo	Establecer coordinación interinstitucional entre el IMIPAS y la			
	Comisión de Pesca y Acuacultura (CPA) para la atención			
	correspondiente del sector pesquero y acuícola nacional			
Alcance	Realizar el trabajo legis	slativo en materia de pesca y acuacultura,		
	a cargo de la CPA, dura	ante la LXV Legislatura		
Conclusiones	El representante del IMIPAS puso a disposición de la CPA, la			
	colaboración institucional de parte de la dependencia, en materia			
	de investigación, en ap	oyo a las actividades a cargo de la CPA		

Fecha	Representante (s)	Institución/Organización		
28/11/2023	Ariana Jazmín Hernández Ovando	Comunidad y Biodiversidad, A. C. (COBI)		
Objetivo		Establecer coordinación interinstitucional entre COBI y la CPA para la atención correspondiente del sector pesquero y acuícola nacional		
Alcance	Realizar el trabajo legislativo en materia de pesca y acuacultura, a cargo de la CPA, durante la LXV Legislatura			

Conclusiones	La representante de COBI puso a disposición de la CPA, la
	colaboración institucional de parte de la asociación civil, civil, en
	apoyo a las actividades a cargo de la CPA

Fecha	Representante (s)	Institución/Organización	
01/12/2023	Mtro. Daniel Aguilar	Sindicato Democrático de Pesca y	
	Ramírez, Mtra. Luz	Acuacultura (SIDPA) de la Secretaría de	
	María Torres	Agricultura y Desarrollo Rural (SADER)	
	Rodríguez y Dr. Juan		
	Madrid Vera		
Objetivo	Establecer coordinació	n interinstitucional entre el SIDPA y la	
	CPA para la organizad	ción de foros de consulta y participación	
	ciudadana en materia de pesca y acuacultura y la atención		
	correspondiente del sector pesquero y acuícola nacional		
Alcance	Realizar el trabajo legis	slativo en materia de pesca y acuacultura,	
	a cargo de la CPA, durante la LXV Legislatura		
Conclusiones	Los representantes del SIDPA pusieron a disposición de la CPA		
	la colaboración instituc	sional de parte del sindicato, en apoyo a	
	las actividades a cargo	de la CPA	

Fecha	Representante (s)	Institución/Organización
07/12/2023	Juan Manuel	Environmental Defense Fund of México,
	Calderón	A.C. (EDF)
Objetivo	Establecer coordinación interinstitucional entre EDF y la CPA	
	para la atención correspondiente del sector pesquero y acuícola	
	nacional	
Alcance	Organizar foros de consulta y participación ciudadana en materia	
	de pesca y acuacultura, para la elaboración de políticas públicas	
	emanadas del sector pe	esquero y acuícola nacional

Conclusiones	El representante de EDF puso a disposición de la CPA la
	colaboración institucional de parte de la asociación civil, en
	apoyo a las actividades a cargo de la CPA

Fecha	Representante (s)	Institución/Organización
12/12/2023	María José Espinosa	Comunidad y Biodiversidad, A. C.
	Romero y Ariana	(COBI)
	Jazmín Hernández	
	Ovando	
Objetivo	Dar seguimiento a la coordinación institucional (sesión en forma	
	virtual)	
Alcance	Realizar el trabajo legis	lativo en materia de pesca y acuacultura,
	a cargo de la CPA, dura	ante la LXV Legislatura
Conclusiones	Las representantes	de COBI reiteraron la colaboración
	institucional de parte	de la asociación civil, en apoyo a las
	actividades a cargo de	la CPA

Fecha	Representante (s)	Institución/Organización
12/12/2023	Dr. Alejandro Espinoza Tenorio	Colegio de la Frontera Sur (ECOSUR)
Objetivo		on interinstitucional entre ECOSUR y la correspondiente del sector pesquero y ón en forma virtual)
Alcance	Realizar el trabajo legis a cargo de la CPA, dura	slativo en materia de pesca y acuacultura, ante la LXV Legislatura
Conclusiones		COSUR puso a disposición de la CPA, la nal de parte de la asociación civil, en a cargo de la CPA

Fecha	Representante (s)	Institución/Organización
25/01/2024	María José Espinosa	Comunidad y Biodiversidad, A. C.
	Romero y	(COBI)
	Ariana Jazmín	
	Hernández Ovando	
Objetivo	Dar seguimiento a la co	olaboración interinstitucional entre COBI y
	la CPA para la atenció	n correspondiente del sector pesquero y
	acuícola nacional	
Alcance	Realizar el trabajo legis	slativo en materia de pesca y acuacultura,
	a cargo de la CPA, dura	ante la LXV Legislatura
Conclusiones	Las representantes d	le COBI reiteraron su disposición de
	colaborar con la CPA, l	a colaboración institucional de parte de la
	asociación civil, en apo	yo a las actividades a cargo de la CPA

Fecha	Representante(s)	Institución/Organización
09/02/2024	Carlos Urías	Confederación de Organizaciones
	Espinoza, Jacinto	Acuícolas del Estado de Sinaloa
	Castro, Jaime I.	(COADES)
	Sánchez Duarte, Luis	
	Remigio Campos	
	González y Julio A.	
	Cabanillas Ramos	
Objetivo	Apoyar gestiones de la	organización de productores acuícolas
Alcance	Atender gestiones que r	realiza la organización de productores en
	materia jurídica adminis	strativa, en beneficio del sector acuícola
	nacional	
Conclusiones	La presidencia de la Cl	PA orientará y apoyará, en el ámbito de
	su competencia, las ge	estiones que realiza la organización de
	productores acuícolas	

Fecha	Representante (s)	Institución/Organización
05/03/2024	Mariana Aziz Pico,	OCEANA México, A.C.
	Nancy Gocher y	
	Esteban García Peña	
Objetivo	Establecer coordinación interinstitucional entre OCEANA y la	
	CPA para la atención	correspondiente del sector pesquero y
	acuícola nacional	
Alcance	Realizar el trabajo legis	lativo en materia de pesca y acuacultura,
	a cargo de la CPA, dura	ante la LXV Legislatura
Conclusiones	Los representantes de OCEANA pusieron a disposición de la	
	CPA, la colaboración institucional de parte de la asociación civil,	
	en apoyo a las activida	des a cargo de la CPA.

Fecha	Representante (s)	Institución/Organización
25/03/2024	Santos E. Meza Quintero,	CONAPESCA
30/04/2024	Laurita Aguirre Santoyo y	
30/04/2024	Patricia Vega Sánchez	
14/05/2024	Luz María Torres Rodriguez	IMIPAS
	Pedro A. González Santillán	Cámara de Diputados
	Ariana Hernández Ovando	COBI, A.C.
Objetivo	Otorgar el "Premio a la Pesca	y Acuacultura" edición 2024, en las
Objetive		,
	modalidades de Acuacultura rural, Acuacultura comercial, Pesca	
	comercial de pequeña escala, Pesca comercial de gran escala, e	
	Investigación pesquera o acuid	cola, con base en el análisis de los

	programas o proyectos presentados, que reflejen la innovación,	
	impacto y trascendencia de sus esfuerzos en la sustentabilidad	
	pesquera y/o acuícola	
Alcance	Reconocer y premiar anualmente a personas físicas y morales	
	que se dediquen a estas actividades y cuyo esfuerzo destaque en	
	la realización de acciones trascendentes, de innovación, impacto,	
	mejora o buenas prácticas desarrolladas en la pesca o	
	acuacultura sustentables, incluyendo el ordenamiento,	
	conservación, protección, aprovechamiento y restauración de la	
	diversidad de los ecosistemas acuáticos pesqueros y acuícolas,	
	así como la generación e intercambio de conocimiento y	
	comercialización de productos sustentables	
Conclusiones	En proceso de otorgamiento del "Premio a la Pesca y Acuacultura	
	Sustentables" edición 2024, en las diferentes modalidades	
	citadas.	